

Protokoll der konstituierenden Sitzung des 6. Studentischen Rates

Protokoll: Julian Hiller

Sitzungsleitung: Joachim Glück

1. Feststellung der Anzahl der StuRa-Mitglieder

58 stimmberechtigte Mitglieder sind anwesend. Die Beschlussfähigkeit wird damit festgestellt (Anwesenheit siehe Anlage 1)

2. Beschlussfassung über die Geschäftsordnung

Einhellig angenommen

3. Wahl des Präsidiums

Vorschläge:

PräsidentIn: Christopher Voges, Philip Le Butt

Vize-PräsidentIn: Wolf Heinel, Jonas Freitag

SchriftführerIn: Andrej Georgiev

Die Bewerber stellen sich vor.

Thorsten T. beantragt geheime Wahl

Joachim G. erläutert das Wahlverfahren.

Der Ältestenrat zählt die Stimmen aus.

Präsident:

Christopher Voges: 38 Stimmen

Philip Le Butt: 17 Stimmen

Enthaltungen: 4

Vize-Präsident:

Wolf Heinel: 43

Jonas Freitag: 16

Enthaltung: 0

Schriftführer:

ja: 51

nein: 3

Enthaltung: 5

Im Folgenden protokolliert der neue Schriftführer.

Der Präsident fragt an, ob es neue Anträge für die Tagesordnung gibt.

Die einstimmig beschlossene, veränderte Tagesordnung:

4. Ständiges
5. Berichte
6. Politische Entlastung des AStA
7. Festlegung der Art und Anzahl der AStA-Referate
8. Wahl der ReferentInnen und der/des KassenwartIn des AStA
9. Wahl des Ältestenrats
10. Wahl des Haushaltsausschusses
11. Wahl der zwei FinanzrevisorInnen
12. Wahl eines Mitglieds für den Darlehensausschuss
13. Förderung E-Campus
14. AWE-Erhöhung AStA
15. Verschiedenes

TOP 4 Ständiges

1. Mitteilungen des Präsidiums

Der Präsident begrüßt die Anwesenden und bedankt sich im Namen des Präsidiums für die Wahl.

2. Anfragen an das Präsidium

Keine

3. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Da es sich um die erste Sitzung handelt ist kein Protokoll zu genehmigen.

4. Mitteilungen der Fachschaftsräte

Es finden folgenden Partys statt: 15.04. Wiwi-Jura-Party am Conti Campus; 22.04. Nawi-Party in der ‚Faust‘ und Maschbauparty im ‚Bei Chéz Heinz‘.

5. Anfragen an die Fachschaftsräte

keine

6. Geschäftliche Mitteilungen des AStA

Es gibt mehrere Veranstaltung (genauere Infos gibt es auf: asta-hannover.de): Ende des Monats April bzw. am Anfang des Monats Mai findet die Vortragsreihe: „Elite, so what?“ statt. Außerdem gibt’s es neue Kreativkurse; am 26.04. ist die Veranstaltung: „Barriere frei studieren“. Weitere Veranstaltungen im Mai sind auf der AStA-Homepage einzusehen.

Es gibt eine Reaktion auf den offenen Briefes an das Universitätspräsidium bzgl. der Kameraüberwachung: Der Landesdatenschützer wurde eingeschaltet. Dieser fand unter anderem Datenaufzeichnungen aus dem Jahre 2006, obwohl das Präsidium behauptete, dass Aufzeichnungen binnen zweier Wochen gelöscht werden. Der Stellv. Präsident der Universität zeigte sich sehr erbost über die Forderungen der Studenten die Kameras abzuschaffen.

7. Anfragen an den AStA

Das neue Präsidium wiederholt die Bitte des alten StuRa-Präsidiums und bittet den AStA um die Änderung der Schreibweise für ‚Studentischer Rat‘ (auf der Seite AStA-Homepage steht: ‚Studentisches Rat‘).

Der Fachrat Berufspädagogik bitte um Rückgabe der Kassen, da sonst die Rechnungen und Mahnungskosten für die AStA Druckerei nicht bezahlt werden können.

Wie sieht es mit der AStA-Findungsphase aus?

Die Findungsphase ist noch nicht beendet, läuft aber. Andreas, Rafeq und Tornike werden sich z.B. zur Wahl stellen. Für die derzeitigen Referate „Soziales“, „Öffentlichkeitsarbeit und Politische Bildung“ gibt es noch keine InteressentInnen.

TOP 5 Berichte:

Studentische Senatoren: Die Senatskommissionsvertreter sollen ernannt werden. Patrick A. bittet Interessierte sich bei ihm zu melden.

TOP 6 Politische Entlastung des AStA

Die Mitglieder des AStA haben noch keine Entlastungsberichte erstellt und stellen den Antrag auf Vertagung zur nächsten Sitzung. Es erfolgt keine Gegenrede. Somit ist der *TOP vertagt*.

TOP 7 Art und Anzahl der AStA-Referate

Da das BewerberInnen-Kollektiv seine Arbeit noch nicht beendet hat, wird der *TOP vertagt*.

TOP 8 Wahl der ReferentInnen und der/des KassenwartIn des AStA

Da sich bisher kein AStA-Kollektiv gebildet hat, wird der *TOP vertagt*.

TOP 9 Wahl des Ältestenrats

Es erfolgt eine kurze Vorstellung des Gremiums durch den amtierenden Ältestenrat.

Kandidatenvorschläge: Jessica C. (abwesend), Katharina L., Julian H., Torsten T., Cornelia K.

Die Kandidaten stellen sich kurz vor und stellen sich einer Fragerunde.

Antrag auf Delegationspause von 21.08 – 21.21

Weiterer Kandidatenvorschlag: Patrick A.

Der dazugekommene Kandidat stellt sich vor und stellt sich ebenfalls den Fragen des Gremiums. (*Go-Antrag auf Zitierung folgenden Wortlauts:*) Auf die Frage von Phillip L.B.: *“Warum hast du dich entschieden erst nach der Pause zu kandidieren?, zum einen scheint das ja darauf hinzudeuten, dass du nicht nur kandidierst, um in den Ältestenrat zu kommen, sondern es erweckt eher den Eindruck eines politischen Manövers.“* Darauf antwortet Patrick A. mit *„Ja, das ist richtig.“*

Antrag auf Geheime Wahl

Ergebnis:

Jessica	49 Stimmen	→ in Abwesenheit gewählt
Katharina	44 Stimmen	→ gewählt und nimmt die Wahl an
Julian	51 Stimmen	→ gewählt und nimmt die Wahl an
Torsten	19 Stimmen	→ nicht gewählt
Cornelia	47 Stimmen	→ gewählt und nimmt die Wahl an
Patrick	34 Stimmen	→ gewählt und nimmt die Wahl an

TOP 10 Wahl des Haushaltsausschusses

Es erfolgt eine kurze Vorstellung des Gremiums, welches aus 7 Kandidaten besteht.

Kandidatenvorschläge: Nadine V., Wiebke B., Daniel G., Caroline S.-B., Ferdinand R.

GO-Antrag auf Delegationspause 22:10 – 22:22

Weitere **Kandidatenvorschläge:** Philip L.B. , Thorsten W., Julia K.; Daniel G. zieht Kandidatur zurück.

Antrag auf Blockwahl.

Der Vorgeschlagenen sind **unter 5 Enthaltungen gewählt**. Die Kandidaten nehmen die Wahl an.

TOP 11 Wahl der zwei FinanzrevisorInnen

Kurze Vorstellung des Amtes durch einen alten Amtsinhaber.

Kandidatenvorschläge: Torben H., Kevin A.

Antrag auf Blockwahl.

Unter 3 Enthaltungen angenommen. Beide Kandidaten nehmen die Wahl an.

TOP 12 Wahl eines Mitglieds für den Darlehensausschuss

Die aktuelle Amtsinhaberin stellt das Gremium vor.

Kandidatenvorschlag: Maren K.

Unter einer Enthaltung angenommen.

TOP 13 Förderung E-campus

Es wird für eine Ausweitung des ELSA-Programms geworben, mehr Vorlesungen auf Video aufzunehmen. Dafür wird Geld benötigt. Ein konkreter Antrag liegt dem Studentischen Rat nicht vor. Es werden für und wider diskutiert.

Antrag auf Schluss der Redeliste: 22:54

Schluss der Debatte um 23:00

TOP 14 AWE-Erhöhung AStA

Antrag: siehe Wiki auf der AStA-Homepage

Erweiterungsantrag Sebastian B. siehe Wiki

GO-Antrag auf Vertagung bis der Antragsteller vor dem StuRa erscheint. Gegenrede: Der Antragsteller macht ein Auslandsjahr und wird nicht mehr erscheinen. GO-Antrag wird zurück gezogen.

Abstimmung über Änderungsantrag: Unter 3 Enthaltungen angenommen.

Abstimmung über den Antrag: Unter 10 Enthaltungen angenommen.

15.Verschiedenes:

Die folgende Sitzung wird Mitte Mai stattfinden. Das Präsidium wird rechtzeitig hierzu einladen.

Die Sitzung endet um 23:40

C. Voges
Präsident

W. Heinel
Stellv. Präsident

A. Georgiev
Schriftführer

Anhang 1: Anwesenheitsliste

Direkt gewählt:

Name	Vorname	Anwesend	nicht Anwesend ab
Liste NaWi			
A.	Patrick	ja	
R.	Malte	ja	
G.	Lena	ja	
K.	Cornelia	ja	
F.	Jan Ole	ja	
S.	Caroline	ja	
S.	Thorben	ja	
Jusos/Unabhängige			
W.	Thorsten	ja	
L. B.	Philip	ja	
M.	Lena		
M.	Jana	ja	
Wirtschaftskrise			
H.	Torben		
B.	Wiebke	ja	22:33
V.	Nadine	ja	
R.	Olga	ja	
Maschbau			
H.	Julian	ja	22:45
P.	Sebastian		
M.	Zahra	ja	22:02
M.	Felix	ja	
Lehrerbildung und Pädagogik			
D.	Guido	JA seit 21:56	
Schlesiger	Sarah	zurückgetre ten	
G.	Klaas	ja	
Campus Grün			
H.	Leif	ja	
R.	Neele	ja	

D.	Felka-Franziska	ja	
K.	Julia	ja	
Siloten/Soloten			
L.	Katharina	ja	
G.	Andrej	ja	
Linke/SDS			
B.	Anastasija		
Basisdemokratische Fachschaft Sozialwissenschaften			
Z.	Janin	ja	
Junge Union Hochschulgruppe			
S.	Christopher Andreas	ja	22:10
M.	Lena Helene	ja	21:15
B.	Barbara	ja	22:10
RCDS - Wir sind die Mitte			
O.	Mosche	ja	22:10
MaPhy und Informatik			
D.	Mareike	ja	
W.	Fritz	ja	

Delegiert:

Name	Vorname	Anwesenheit	Abwesen ab
Juristische Fakultät			
V.	Christopher	ja	
D.	Hülya		
A.	Zomaijah		
F.	Tiffany		
B.	Sebastian		
S.	Anna		
M.	Silvana		
G.	Simon		
T.	Thorsten		
K.	Antje		
E.	Milena		

B.	Axia		
Elektrotechnik/Informatik			
L.	Marc	ja	
B.	Felix	ja	
W.	Jonas	ja	
Mathe/Physik			
A.	Anne	ja	
P.	Sergiy	ja	
L.	Igor		
Klösel	Felix	ja	vertritt Igor Libman
WiWi			
A.	Ersin		
A.	Dominique		
A.	Kevin	ja	
B.	Dirk		
H.	Torben	ja	vertritt Ersin Agirman
S.	Konrad	ja	vertritt Dominique Ahling
N.	Sarah	ja	Vertritt Dirk Battermann
Maschbau			
H.	Wolf	ja	
S.	Florian	ja	
G.	Ilja	ja	22:14
S.	Marc		
H.	Jenny		
H.	Sophie Jeanette		
B.	Martin		
W.	Johanna Henrike		
S.	Maruan		
K.	Sven Oliver		
B.	Hagen		
K.	Kevin		
N.	Tanja		
Z.	Christian		
A.	Abdullah		
W.	Steffen		
Se.	Alexander		
M.	Christian		
H.	Joachim		
B.	Daniel		

PhilFak			
M.	Elmar	ja	
G.	Anika	ja	
P.	Andre	ja	
S.	Jonathan	ja	
W.	Volkmar	ja	
B.	Sebastian	ja	
A.	Jonas	ja	
L.	Christine	ja	21:57
H.	Constantin		
F.	Jonas	ja	
NaWi			
G.	Daniel	ja	ab 22:28 Jan-Hendrik-Viers.
K.	Maren	ja	
M.	Dawid	ja	23:09
M.	Lena	ja	
R.	Ferdinand	ja	
Bauingenieurwesen			
L.	Maja	ja	
S.	Hannah		